
Введение в языкознание
ТЕСТ ПО ФОНЕТИКЕ № 3

Фонетические процессы



1. Сингармонизм гласных – это 
разновидность:

a) Диссимиляции;
b) Ассимиляции;   
c) Аккомодации.



2. Аккомодация бывает всех типов, кроме:

a) Прогрессивная;
b) Регрессивная;
c) Частичная;
d) Полная.



3. Существительное «лебедь» исторически 
одного корня с прилагательным «белый». 
Действием какого фонетического закона 
можно объяснить современное 
несоответствие?

a) Эпентеза; 
b) Метатеза;
c) Протеза; 
d) Диэреза.



4. Укажите полную регрессивную контактную 
ассимиляцию:

a) Ланно из ладно;
b) В чечение из в течение;
c) Дважды из двашды;
d) Балалайка из балабайка.



5. Укажите эпентезу:

a) Знаменосец из знаменоносец;
b) Ларивон из Ларион;
c) Вона (укр.) из она (рус.);
d) Вузол (укр.) из узел (рус.).



6. Артикуляционным и акустическим 
уподоблением звуков считается:

a) Аккомодация;
b) Ассимиляция;
c) Диссимиляция;
d) Гаплология.



7. Укажите протезу:

a) Близорукий из близозоркий;
b) Ишла (диал.) вместо шла;
c) Капости из пакости;
d) Тарелка из талерка.



8. Какое фонетическое изменение гласных 
наблюдается в корнях слов: воз → возить, 
след → следить, враг → враги?

a) Редукция; 
b) Оглушение;
c) Эпентеза; 
d) Метатеза.
 



9. К комбинаторным изменениям относится 
все перечисленное, кроме:

a) Редукции;
b) Метатезы;
c) Гаплологии;
d) Диссимиляции.



10. К источникам образования метатез в языке 
относится все перечисленное, кроме:

a) Заимствованные слова;
b) Переход слов из литературного языка в 

диалект;
c) Переход слов из одного диалекта в другой;
d) Освоение детьми речи взрослых.


